

Posudek oponenta na diplomovou práci Bc. Barbory Seifertové

„Partnerské vztahy a rodičovství mladé generace“

Předkládaná práce představuje vzorovou ukázkou diplomové práce. Práce je psaná srozumitelným jazykem, úroveň gramatická i stylistická je výborná. Autorka prokazuje osvojení dovednosti práce s odbornou literaturou odpovídající absolventu magisterského stupně studia, využívá při tom širokou škálu českých i zahraničních aktuálních zdrojů, které doplňuje vhodně komentovanými a s literaturou kontrastovanými časovými řadami vytvořenými z dat ČSÚ. S jasným cílem využití jako opory pro empirickou část autorka postupně v teoretické části představuje dynamiku rodinného chování a její teoretické vysvětlení, následuje kapitola o postojích s potenciálem využití jako učebního textu.

V empirické části jsou náležitě osvětleny datové zdroje a užitá metodika, hypotézy jsou v souladu s cílem práce a jsou explicitně zakotveny autoritou (vhodným odkazem) i logickým vyvozením z informací získaných v teoretické části. Oceňuji dále přehledný způsob hromadné prezentace dílčích výsledků znaménkového testu (např. tab. 3), konfrontaci různých datových bází i práci s tříděním druhého stupně (zvážen možností transformace tabulky). Autorka výsledky testování často uvádí jen slovně v textu, uvítal bych proto zařazení příslušných výstupů z SPSS do přílohy, toto však není závažnější nedostatek.

Diplomantka by v rámci obhajoby mohla vysvětlit následující větu, která se mi zdá neodpovídající realitě – snad téměř všichni máme přece osobní zkušenost s manželstvím a rodičovstvím našich příbuzných: “ V případě vyjadřovaných postojů mladé generace k manželství a rodičovství taktéž předpokládáme, že u většiny mladých jedinců se tyto postoje vytvářejí učením založeným více na rovině společensko-normativní než subjektivní, neboť se vztahují k předmětům (manželství, rodičovství), o kterých se domníváme, že většina s nimi nemá osobní zkušenost.“

Práci jednoznačně doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení výborně.

V Jevišovicích 14. září 2012

Mgr. Petr Lupač